MAT0164 - Ntumeros Inteiros: Uma introdug¢ao a Matemaitica

32 Prova - 28/06/2017

Nome: Questido
Ne USP: 1
. 2
Atencao: 3
1 - Leia os enunciados com atencao! -4
2 - Justifique cuidadosamente todas as suas afirmagdes. 5
3 - Boa prova! Nota
1. (2,5

(a) Resolva o sistema de congruéncias: X = —1(mod41) e 2X = —1(mod43);

(b) Use o resultado do item (a) para determinar o resto da divisdo de 40! por 1763.
(1763 = 41 x 43)
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MAT0164 - Ndmeros Inteiros: Uma introdu¢io 3 Matematica
Nome:

32 Prova - 28/06/2017
Questio
N¢ USP: 1
2
Atencio: : 3
1 - Leia os enunciados com atencio! 4
2 - Justifique cuidadosamente todas as suas afirmacdes. 5
3 - Boa prova! Nota
1. 2,9

(899 = 29 x 31)

(a) Resolva o sistema de congruén.cias: X = ~1(mod29) e 2X = —1(mod31)
(b) Use o resultado do item (a) para determinar o resto da divisdo de 28! por 899
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2. (2,5)

(a) Mostre que a equagio X> —2 = 0 nao tem solucdo em Zg;.

(b) Determine todas as solugdes da equagdo X2 — 1 = 0 em Zy;.
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2. (2,5

(a) Mostre que a equacdo X° —5 = 0 ndo tem solugdo em Zys.

(b) Determine todas as solucdes da equacdo X2 — 1 = § em Z;5.
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3. (2,5)

(a) Seja p um ntimero primo tal que p + 2 também é primo. Mostre que

4/(p— D'+ 1]+ p = 0(mod p(p +2)).

Sugestio: 4[(p — 1)! + 1] +p=22(p - 1)+ 1] +p+2.

(b) Mostre que a reciproca do resultado do item (a) também vale, isto €, mostre que
se 1 e 11+ 2 sdo inteiros positivos tais que 4[(n — 1)! + 1] + n = 0(mod n(n + 2))
entdo n e n + 2 sdo niimeros primos.
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4. (2,5
(a) Determine todos os elementos inversiveis de Z,( e seus inversos.

(b) Determine todas as solugdes ndo congruentes de 12X = 4(mod20).
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4. 2,5)

(a) Determine todos os elementos inversiveis de Zyg € seus inversos.

(b) Determine todas as solugées nao congruentes de 12X = 4(mod28).
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